



鹤城区
【文化大餐】喜迎新春
覆盖吃住行游购娱全场景

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 周紫云 通讯员 杨娟 尹志清)2月4日晚,怀化火车站广场热闹非凡,群众自编自演的节目轮番登场,夜市摊上美食荟萃,市民周文欣喜地说:“家门口就能吃到网红美食,欣赏文艺节目,很棒!”

2月3日至24日,鹤城区举办“回味老怀化·嗨游新鹤城”2024新春文化惠民消费月系列活动。活动包含美食品鉴、精彩表演、特色文创展销、商购娱乐和春风送岗等,覆盖“吃住行游购娱”全场景,天天有精彩、日日有亮点,为广大市民和游客送上精彩纷呈的“文化大餐”。

活动期间,首批国家级服务业标准化试点项目“扬帆夜市”入驻怀化鹤城,汇聚网红美食精华,点燃城市烟火气。本土非物质文化遗产“上河阳戏”“舞水剪纸”等集中展示,舞龙队伍巡游演出,在鹤城区的文艺界大咖现场免费写春联、送福字,还有趣味亲子游乐活动、千个就业岗位虚位以待。

鹤城还为广大群众搭建点亮生活色彩、挥洒才华魅力的舞台,开展全民贺新春、同城大联欢群众性文艺活动。线上开展才艺展示大赛,线下摆设文艺大舞台,“群众春晚”在此精彩演绎。

近年来,鹤城区坚持以文塑旅、以旅彰文,举办系列文化惠民消费活动,不断提升城市消费能级、助力高质量发展,打造区域性旅游度假消费集散中心。



中华财险渔业保险 化解水产养殖风险 已在岳阳6个县(市、区)推行

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 李为)近日,临湘市长塘镇古洞村集体经济合作社给中华财险临湘市支公司送来一面锦旗。“有了渔业保险保驾护航,水产养殖更有信心!”该合作社投保中华财险淡水鱼天气指数保险,2023年夏秋季时鱼塘遭受高温和暴雨灾害,中华财险临湘支公司及时支付赔款170.85万元。

水产养殖是临湘市重要特色产业,受灾害天气造成损失时有发生。每遇高温干旱季节,极易引起水质败坏、草鱼腐烂甚至水产品死亡;每逢暴雨易导致鱼塘漫塘、决堤等风险。

为助力渔业稳产保供,帮助水产养殖户化解生产经营风险,中华财险临湘市支公司推出淡水鱼气象指数保险试点,将渔业遭受干旱、暴雨、高温热害导致的损失作为保险责任。保险期内,因干旱累计降雨量小于1500毫米、暴雨连续3天达到100毫米、高温连续6天以上日平均气温达到31摄氏度及以上时,即可触发理赔条件,保险公司按照风险等级对应的保障金额予以赔付,最高保额为5000元/亩。

中华财险岳阳中心支公司总经理杨新伟介绍,该公司淡水鱼天气指数保险已在岳阳市6个县(市、区)推行,承保户数达20户,投保面积10.73万亩,提供风险保障44917万元,保障当地渔业产业稳健发展。



湖南好人·每周一星

湖南日报全媒体记者 刘跃兵
通讯员 刘志军 何艳飞

1月30日,天刚蒙蒙亮。衡阳市南华大学附属第一临床学院旁一楼的一间不足50平方米的老旧房屋,南华大学附属第一临床学院2022级重症医学硕士研究生王美玲已经起床,她为母亲做好早餐、准备药品后,匆匆吃过早餐,赶往医院。

王美玲每天都这样忙忙碌碌。近日,第九届湖南省道德模范评选名单公布,王美玲获评湖南省孝老爱亲模范。此前,王美玲曾获中国大学生自强之星、湖南十大教育新闻人物、湖南好人等荣誉。近日,入选2023年第四季度“中国好人榜”。

带着母亲上大学,最多时做6份兼职

1997年,王美玲出生在祁阳市白水镇的一户农家,是家中的独生女。

虽然一家三口日子过得清贫,但平静而快乐。

2015年1月,王美玲母亲因过度劳累病倒,医院确诊患严重心脏病。为了给母亲治病,家里花光了积蓄,母亲身体仍每况愈下。

这年9月,王美玲进入高三,父亲的脖子处突然出现多个肉结。但为了给母亲看病,王

南华大学附属第一临床学院2022级重症医学硕士研究生王美玲,获评第九届湖南省道德模范——

她在磨难中成长

王美玲的父亲强忍着不去医院。直到右手疼得干不了活,才去医院检查,确诊为淋巴结转移性腺癌晚期。

一边争分夺秒学习,一边照顾父母。懂事的王美玲每天在家和学校之间跑好几个来回,毫无怨言。

2016年初,父亲还是离开了人世。母亲受此打击病情加重,到了必须依靠药物来维持生命的地步,完全丧失了劳动能力。

经历丧父之痛,看着母亲饱受病痛折磨,王美玲决定学医,报考医学院校。

2016年高考,王美玲的成绩达到本科线,但由于没被心仪的临床医学专业录取,她决定复读。通过努力,2017年7月,王美玲终于收到了湖南医药学院临床医学专业的录取通知书。

为了方便照顾病重的母亲,王美玲带着母亲来到距离家乡400多公里的湖南医药学院求学,她在离学校不远处租了一个小房间,一边照顾母亲,一边兼职打工,一边上学。

到学校食堂打工、为公司做财务报表、去影城剪票、销售爆米花、做家教……最多的时候,王美玲做6份兼职。

尽管如此,王美玲本科期间的学习成绩优异。其间,她多次获得国家励志奖学金和学校

一、二等奖学金。她主持的大学生创新创业训练计划项目《三尖瓣复合体与三尖瓣反流的研究》获得校级立项。她还积极参加学校组织的各项活动,主动帮助他人,获得大家的好评。王美玲还光荣地加入了党组织。

2022年,王美玲考上南华大学附属第一临床学院重症医学硕士研究生,她把母亲带到衡阳,继续上学。

积极回报社会,传递正能量

历经生活的磨练,王美玲脸上仍时时常洋溢着笑容。她告诉记者:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”在她这些年成长的过程中,她得到过社会各界人士的关怀和帮助,她要努力回报社会,传递正能量。

读研究生不久,王美玲担任学院研究生会主席。

向大家传递和培养同学们什么样的精神力量,成为王美玲思考的问题。

经过深思熟虑,王美玲决定组织大家利用休息时间,去毛泽东主席的家乡韶山参观学习。

为让这次红色之旅、思想之旅达到预期的效果,出发前,王美玲查阅了大量资料,精心准备讲稿。

在毛泽东主席故居前,王美玲深情地讲述,为了民族独立、人民解放和国家富强,毛泽东主席的6位亲人英勇牺牲;向同学们讲述中共韶山特别支部诞生的故事……

这堂生动的思想政治课,给同学们留下了深刻的印象,引发大家作为一名医生如何救死扶伤的思考。

王美玲积极参加三下乡和义诊等志愿者活动。

在湘西土家族苗族自治州花垣县双龙镇十八洞村,在衡阳市的多个社区、村庄,王美玲和团队成员入户了解村民的健康状况,宣讲卫生健康知识,演示急救技能。王美玲的调研报告每次都做得十分详实,经常被当作范本。每次活动后,王美玲都添加了不少村民的微信。有的村民通过微信或打电话向她询问、请教,即使再忙,王美玲也及时回复。

作为在临床一线实习的研究生,王美玲工作认真积极,对病人高度负责,任劳任怨。2023年10月23日,王美玲轮科在肾内科值晚班。凌晨5时多,一位病人出现不适症状,她立马赶去查看,当即实施心肺复苏,开展抢救。在闻讯赶来的科室老师的共同努力下,忙了近两个小时,将病人从死亡线上拉了回来。

浏阳紧锣密鼓 赴外地招工

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 王文)浏阳市组织企业春节前赴外地招工。“3天达成用工意向1700多人,其中洞口县就业服务中心当即表态,一次性为企业提供300多个劳动力。”今天,该市人力资源服务中心副主任叶青胜接受记者采访时介绍。

1月29日至31日,浏阳市人社局和蓝思科技组成3支招工小分队,分别走访新邵、绥宁、隆回、平江、岳阳、溆浦、沅陵、辰溪、洞口等11个县(市),积极与当地人社部门对接,共计送出5270个招聘岗位。“普工的综合月薪5500至7500元,入职员工购买五险一金,每人还可领取3000元入职补贴。”叶青胜表示。

“年后开展‘春风行动’系列招聘会,将在乡镇街道等地举办16场现场招聘会,为重点企业和劳动者搭建对接平台,将岗位送到家门口。”浏阳市人社局相关负责人介绍,还将带领43家企业前往新邵、龙山、平江等地参加春招活动,提供7530个就业岗位,解决企业用工难题。

此外,该市人社局依托乡镇公共就业服务平台,收集企业用工需求。截至2月1日,已收集286家企业春节后招工岗位25379个。

赫山区泥江口镇“博士镇”美名远扬
**71户博士家庭
挂上光荣牌匾**

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 曹灿)今天,益阳市赫山区泥江口镇举行第三届“博士之家”授牌活动。授牌小分队前往19户培养出博士的居民家中,送上“博士之家”牌匾。2021年以来,该镇共为71户培养出博士的家庭送上光荣牌匾。

七里江村村民夏棣波家中出了3名博士。夏棣波介绍,家庭读书氛围好,父母亲言传身教,母亲已82岁高龄,仍坚持每天看历史和人物传记,全家人都养成了爱看书、好钻研的习惯。

国庆村已拥有12块“博士之家”光荣牌匾。村党支部书记袁学法认为,授牌活动激发了大家的学习热情,“孩子们在一起经常互相学习、探讨,现在村里学习氛围越来越浓”。随着“博士镇”美名远扬,“不比吃穿比学习”的崇学之风在泥江口镇盛行,村民把耕读传家、家国受益、崇文尚教等写进家风祖训。

近年来,泥江口镇依托博士人才,建立涵盖8个大类、10多个方向,涉及科研、行政、金融、宣传等多条战线的博士“人才库”,逐步形成“就地寻才、以才荐才、分类储才、真诚待才”的人才互动模式,产生良好社会效应。

早产女婴胎龄25周、体重仅700克,医护人员个体化治疗让她闯过多道关卡——
岳阳“小肉丸”新生记

湖南日报全媒体记者 徐典波 通讯员 余芳 余丹

2月4日,春节将至,汨罗市归义镇廖先生夫妇带着一岁多的女儿,驱车赶到岳阳市妇幼保健院新生儿科,送来锦旗。小女孩一年多前被护士昵称为“小肉丸”,如今成长为父母的掌上明珠,让在场医护人员感动不已。

2022年10月,汨罗某医院产房外,廖先生心急如焚,女儿“小肉丸”早产,胎龄仅25周、体重仅700克,全身青紫,心跳微弱,重度窒息。这是岳阳市目前有记录的最小胎龄、最低出生体重早产儿。当地医务人员紧急向岳阳市妇幼保健院请求支援。

时间就是生命。
岳阳市妇幼保健院医护人员带着岳阳市唯一一台新生儿移动ICU转运系统,赶往汨罗接诊。成立由新生儿科主任李鸿鸣为主的抢救团队,制定实施个体化治疗。

“小肉丸”不能自主呼吸,只能靠有创呼吸机支持,抢救团队当机立断,采用外源性肺表面活性药物促肺成熟,用咖啡因兴奋呼吸中枢。

“小肉丸”吸吮能力差,医护团队除“管饲喂养”外,为其建立中心静脉通道,每天配制静脉营养液,确保宝宝得到充足营养。

“小肉丸”动脉导管不能自行闭合,医护团队制定补液计划及用药,使其成功关闭,避免肺出血及严重循环衰竭发生。

呼吸关、营养关、循环关、用药关、感染关……“小肉丸”身体各系统都不成熟,危及生命的关卡很多。在医护人员努力下,“小肉丸”一次次闯关,慢慢脱离呼吸机,能自行完成吸奶,体重逐渐增长。

如今,“小肉丸”矫正月龄刚过1岁,头围、身高、体重都在矫正范围内,会喊“爸爸、妈妈”,扶着爸爸妈妈的手,便能快乐走动了。

岳阳市妇幼保健院党委书记付寒昭介绍,该医院新生儿重症医学科(NICU)每年救治超低、极低出生体重儿逾百例,救治成功率99.7%。



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552